Erweitern
Zahler und Nenner mit der
Erweiterungszahl multiplizieren!
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Addieren
Bei gleichnamigen Briichen:
- Zahler addieren
- Nenner bleiben gleich

Klirzen
Zahler und Nenner mit der
Kirzungszahl dividieren!
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Multiplizieren

- Zahler mit der naturlichen Zahl
multiplizieren
- Nenner bleibt gleich

Subtrahieren
Bei gleichnamigen Briichen:
- Zahler subtrahieren
- Nenner bleiben gleich
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ACHTUNG:

Fir das Erweitern und Kirzen
muss das 1x1 sicher beherrscht
werden!

ACHTUNG:

Ungleichnamige Briiche mussen
durch Kiirzen oder Erweitern
gleichnamig gemacht werden!
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Dividieren
Variante 1:

- Zahler durch die natirliche Zahl
dividieren
- Nenner bleibt gleich
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Variante 2:

- Nenner mit der nattrlichen Zahl
multiplizieren
- Zahler bleibt gleich
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